



同样一袋大米 不同超市价格相差近40元

近日,无锡物价局采集了近期部分粮油产品的价格,然而读者张先生发现,粮油产品的价格有不少让人摸不到头脑,同样品牌、同样重量的大米,两个超市的售价分别是105元、68.2元,相差近40元。这让读者张先生不禁感叹,大米的价格都来去这么大,那一袋大米的利润究竟是多少?

匡笠文/摄



同款大米,不同超市价格差了约40元

市物价局的这份价格采集公示表采集时间为11月8日,共采集了8家大型超市,47个粮油品种的价格。在价格清单中发现,一家超市10公斤装金龙鱼清香稻米的售价为105元,而5公斤装的价格仅为42.9元。重量翻一番,价格却是之前的约2.5倍。这样的售价让人摸不着头脑,然而更让人意外的是,不同的超市,售价差距之大,让人难以接受。

张先生告诉记者,同样是这款10公斤装金龙鱼清香稻米,另外两家的超市的售价仅为74.9元、68.2元,价格最多竟相差近40元。“一般大型超市给顾客的感觉大都是价格公道,商品品质也有保证。”张先生说,但没想到价格的来去会这么吓人,如果市民在价格贵得超市买了这款大米,那一袋米就要多付出近40元。

记者从表格中发现,价格差距大的商品并不只有这一种。如3升装的西王鲜胚玉米胚芽油,最高售

价为111.3元,最低为75.9元;如750毫升的欧丽微橄榄油,最高售价107元,最低为91.1元;5公斤福临门金典长粒香最高售价55.9元,最低38元;10公斤装御香龙品中华和米最高129元,最低79元……

昨日,记者来到了金龙鱼清香稻米售价最高的这家超市发现,10公斤装的售价已经改为74.9元,5公斤装的则变成了39.9元特价产品。据超市一位工作人员透露,他们超市的价格牌是最近才更换的,之前有可能是搞错了,才会出现价格偏高的情况。

一位业内人士告诉记者,其实价格有差距是正常现象,超市都会有自己的经销商,把粮油产品送给超市的价格就不同,一般会定下一个基准价格,价格是高低,完全由经销商决定,虽然超市有最后的定价权,但还是会在经销商给出的价格基础上。当然有些超市也会故意提升部分品牌的售价,以此在其中追求利益最大化。

微新闻

红豆集团“双11”网销破亿

唐奕 昨日,记者从无锡红豆集团获悉,红豆集团“双11”网销达到了1.0368亿元,是去年的3.06倍,创下了历史新高。据统计,仅红豆居家本次发货量就有40多万件,红豆男装也有9万多件。

宜兴以色列开展技术合作

陆媛 昨天,以色列魏兹曼研究院那达公司和宜兴江华集团举行环保技术合作签约仪式。江华集团-魏兹曼研究所将围绕水处理中活性炭的取代及污水中添加催化剂等水处理项目开展技术合作。

出行

公交45路明起调整

昨天从无锡市公交公司获悉,从11月16日起,公交45路将调整线路走向。

公交45路由坊前调度站始发,经坊前路、向阳路、新光路、长江北路、学前东路、江海东路、广瑞路、锡沪西路、锡澄路、兴源北路到达火车站。沿线停靠:坊前、向阳路(坊前路)、万裕苑二区、新之城广场、锡兴路(新光路)、路灯管理处、红旗花园、新区医院、太湖花园(新区医院)、太湖花园二区、仁德医院、叙康里、宏源路(飞马公司)、金海路、学期东路(长江北路)、江海新村、上马墩三村、锡沪装饰市场、广益路(江海东路)、丁村、锡山医院、广瑞路(锡沪路)、无锡汽车站(锡沪西路)、庆丰桥、北栅口、火车站。增设停靠:坊前、向阳路(坊前路)、万裕苑二区、新之城广场、锡兴路(新光路)、路灯管理处、红旗花园、新区医院、太湖花园(新区医院)、太湖花园二区。

薛晨

停水

11月15日9:00至21:00红豆财富广场(健康路一香山路)停水,主要影响:香山路一花园城区域内用户(红豆西服、红豆花园、勤新村、花园城、后市菜场)。

唐奕

天气

周末迎来晴好天气

昨日早上锡城滴滴答答的小雨不断,到了下午两点,天一下子变得黑压压的,仿佛瞬间进入了黑夜,让不少小伙伴们误以为大雨即将来临,可整个下午却没下一滴雨。“天黑和下雨其实没有关系。”无锡气象台的专家解释称,出现这样的情况是因为最近水汽条件好,云层比较厚,又很低,所以视觉上看上去整个天都黑了。在温度方面,都说一场秋雨一场凉,昨日早晨锡城的最低温度只有11℃。虽然无锡今天就会放晴,但这气温会不断走低,到周末又将迎来一次降温,本周六最低温度将降至6℃。

唐奕

今明后三日天气

今天 多云到晴,8℃~17℃

明天 晴到多云,6℃~20℃

后天 晴到多云,8℃~15℃

生活中的小科技

五孔插座“中看不中用”?

专家提醒,“改良版”使用要当心用电过载

“这传统插座设计也太坑爹了!”近日,一组“最坑爹设计”走红网络,家用五孔插座因为“中看不中用”不幸躺枪。为此,有精明的商家迅速推出改良版插座,通过“直变斜”的设计让三孔插座和两孔插座能同时使用。

五孔插座真有那么坑爹吗?昨日,记者在采访中了解到,五孔插座虽然不够人性化,但可防止用电过载。此外,市民在使用改良版插座时,一定要注意不要同时插入两种大功率电器,以防用电过载。

唐奕

传统版(上)和改良版五孔插座网络截图



网友吐槽

传统五孔插座设计坑爹

近日,一组由网友总结出的“最坑爹设计”走红网络。其中,很多小伙伴们家里墙壁上经常出现的五孔插座,因三孔插和两孔插无法同时使用,被网友炮轰“中看不中用”,不幸入选。不少网友都对这种传统五孔插座深有感触,有网友抱怨,自己每次都搞不懂,为啥插座上的五孔要设计得如此紧靠;还有网友则认为,插座这样设计可能是因为过去的插头比较小,商家应该与时俱进,赶紧推出更加方便使用的产品。

该网帖热传后,立刻有精明的商家迅速推出改良版插座。有设计者通过“直变斜”的设计,将两孔和三孔分别设计在对角线上,方便市民让三孔插和两孔插能同时使用。

专家提醒

改良版易引发用电过载

五孔插座设计真有那么坑爹吗?对此,现代快报记者昨日采访了多位用电专家。专门做插座产品的一家电器公司的负责人说,五孔插座当初的设计是方便一台电器的不同插头接入,并非两个电器同时插。无锡市供电公司一位专家则表示,虽然五孔插座的设计不算人性化,但它可以防止用电过载。他解释称,一般苏南地区的家庭用电容量基准都是在8安培左右。而墙壁上的五孔插座如果同时插入两种大功率电器,同时启动就有可能超过8安培,引发电路过载,甚至电器火灾。至于改良版插座,他建议市民要谨慎使用,像空调、电热水器这样的大功率电器,最好不要同时插在一个插座上使用。

有创意的“小玩意”

重物有时也会自动往上“爬”

江大科技节展示日常生活中的小科技

昨天,江南大学举办了第十三届大学生科技创新与创业文化节(简称科技节),科技节上虽然展出的不是什么高科技产品,但也能博得一番惊叹,如果放在日常生活中展示,还可成为一家人的娱乐项目。

昨天下午,记者来到科技节现场,只见道路两边设了数十个摊位,每个摊位都展示着一些小玩意,引来不少学生驻足观看。

一个铜盆加一盆水,这是理学院科协的同学们展示出来的“小玩意”。只见一名同学先将自己的双手伸进铜盆里,待两只手掌都潮湿后,同步摩擦铜盆两侧的把手,这时候,盆里的水有节奏地跳起了“舞”。“盆和水都很普通,利用的是共振原理,盆的两侧同时有相同规律的振动时,盆里的水就会“跳”起来了。”现场一位同学说。

理学院科协还展示了一个圆锥木和一个宽窄不一的轨道,轨道窄的地方地势较低,宽的地方地势较高。人们常说“水往低处流”,不过将圆锥木放在又窄又低的轨道处时,圆锥木竟然自动地往高处而去。

“我们常说的‘水往低处流’中的‘低’其实指得是重心低,圆锥木在这条轨道上因重心不同,所以才会自动往‘高’的地方滚。”旁边的同学解释。

机械工程学院展示了一辆



机械工程学院展示的“无碳小车”

“无碳小车”,顾名思义,这是一辆不需要任何燃料的小车,同时,他也不需要用电。该学院的苗同学介绍,这辆小车结构很简单,车上有一支撑架,下身装有齿轮,在齿轮和支撑架之间连接着一根系有重物的细绳,把细绳慢慢放开后,小车就会动起来,苗同学说,这种小车可以自动向前行驶20米左右。

据了解,这次的科技展示会展出了数十样东西,虽然科技含量算不上高,但与人们的日常生活却颇为贴切,有些小玩意在家中也可以自己做,用来丰富家中的娱乐活动也是不错的。江大相关负责人表示,举办科技节主要是为了引领全校青年敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦,提升自己的科技创新能力。徐撰文/摄